

XX

СЕКРЕТАРЮ МОЛОТОВСКОГО РАЙКОМА  
тov. ЛЕВЕНШТЕЙНУ.

*Изложение*  
*наиболее важных фактов*

Сегодня после опубликования в "Правде" заявления прокурора Союза тов. ВЫШИНСКОГО о привлечении Томского, Бухарина, Угланова, Радека, Пятакова, Серебрякова и Сокольникова как на лиц, приставленных в той или иной степени к их преступной контр-революционной деятельности - мною был вызван Швальбе и на мой вопрос: как Вы рассматриваете это? Был ли Бухарин и другие в этой так называемой узкой группе? Швальбе уклончиво ответил, что 1/ здесь видимо они намеренно хотят показать ширину размаха этого дела, но быть может это было и в действительности - я пока не разберусь в этом.

Тогда я начал его спрашивать по очереди об каждом начальнике с Бухарина: 1/ О Бухарине он сказал, что он однажды вместе с Каменевым в 1934 году присутствовал при разговоре с Бухарином. Каменев закидывал удочку, прощупывал его и Бухарин не пошел на это.

Вместе с этим Швальбе сделал добавление, что возможно при мне Каменев и Бухарин обо всем неговорили. На вопрос о том были ли еще встречи - Он ответил, что Каменев ходил несколько раз в Известия - зачем он не знает.

2/ О Сокольникове. Швальбе сказал, что Каменев жил в доме где и Сокольников. Квартира Каменева была в 3 этаже, а Сокольникова в 4- и конечно они встречались. Он Швальбе вместе не встречал их. Но указал, при этом, что при высылке его Каменева, или при каком то отъезде - на вокзале он видел чемодан Сокольникова у Каменева. Значить связь, говорит Швальбе, была. Также Швальбе рассказал, что однажды он встретил на дворе Серебрякову Галину (Жена Сокольникова) и Сокольникова и поклонился им - они не ответили на поклон - хотя Серебрякова знала хорошо Швальбе. Чем обяснить это? Он не сказал.

• 2 •

3/ О Пятакове. Пятаков лежал в больнице и Каменев посещал его.

При этом он упомянул об одном случае отношений Каменева с Пятаковым.

Каменеву нужен был автомобиль и он через Швальбе обратился к Пятакову.

Пятаков отказал, мотивируя тем, что машины все отправлены на уборку.

4/ О Томском. По словам Швальбе Каменев, работая в Издательстве Академии много раз ходил к Томскому. Для какой цели он не знает - говорит, что по служебной линии.

5/ О Радеке и Угланове - не знает.

На мой вопрос: Сосновский был один из последних, который последним признал ошибки? Когда он прибыл в Москву?

Швальбе ответил, что приехал он в Москву летом перед 17 Партийским съездом.

Был год в Барнауле - работал там в Плановой Комиссии выступил там с резкой троцкистской речью и был посажен в Томске в изолятор, где просидел несколько лет (3-4 года). Быдучи в изоляторе он оттуда писал контрреволюционные статьи и прокламации. Из них 2 он перехватил и передал их по назначению. После этого он приехал в Москву.

6/ О Раковском. Не знает. Сказал только, что во время 17-го съезда он был за границей в Японии представителем Красного Креста. Все эти высказывания Швальбе и о Бухарине, что Каменев ходил в "Известия" и о Сокольникове, что видел его чемодан (видимо Швальбе знал все Сокольниковские чемоданы) и то что Серебрякова не ответила на поклон - видимо они знали, что то о Швальбе, а быть может эта двойная игра - Швальбе - затем о Сосновском что он прокламации передавал (об этом же должны знать высшие инстанции - а вместе с этим его восстанавливают, - а также и еще много фактов, о которых не говорил Швальбе.

X 181

- 3 -

Все это говорит о том, что можно предположить, что Швальбе тоже находится в этой узкой группе, которая может быть находиться в резерве.

Прошу как секретаря Райкома, заявление мое передать по назначению.

Также довожу до сведения, что брат Швальбе ныне беспартийный и бывший троцкист работает в Москве в одной из военных швейных фабрик.

Секретарь Партикома Института литературы  
им. Горького:

/ТУМАНОВ/